



不限购城市 房贷首付降至两成

中国人民银行、中国银监会2日公布个人住房贷款调整的通知,要求在不实施“限购”的城市,居民家庭购买首套普通住房的商业性个人住房贷款,在最低首付25%的基础上可再下浮5个百分点;对拥有1套住房且房贷未结清的家庭,再次申请商业性个人住房贷款购买普通住房,最低首付款比例调整为不低于30%。

对于实施“限购”措施的城市,个人住房贷款政策按原规定执行。

通知要求,央行、银监会各派出机构应按照“分类指导,因地施策”的原则,加强与地方政府的沟通,指导各省级市场利率定价自律机制结合当地不同城市实际情况,自主确定辖区内商业性个人住房贷款的最低首付款比例。

通知还要求,银行业金融机构应结合各省级市场利率定价自律机制确定的最低首付款比例要求以及本机构商业性个人住房贷款投放政策、风险防控等因素,并根据借款人的信用状况、还款能力等合理确定具体首付款比例和利率水平。

全国铁路客流 持续攀升

记者从中国铁路总公司获悉,2日,全国铁路预计发送旅客840万人次。节前北京去往哈尔滨、沈阳、上海、广州、成都、乌鲁木齐等方向,上海去往北京、济南、南昌、广州等方向,广州去往武汉、南昌、南宁、成都等方向有余票。

1日,全国铁路发送旅客809.1万人次,春运同比增加101.8万人次,增长14.4%。北京铁路局发送旅客84.6万人次,同比增加6.4万人次,增长8.2%;上海铁路局发送旅客167.5万人次,同比增加25.6万人次,增长18.1%;广铁集团发送旅客136.7万人次,同比增加13.9万人次,增长11.3%。

从节前车票预售情况看,北京去往哈尔滨、沈阳、上海、广州、成都、乌鲁木齐等方向有余票,北京—哈尔滨K4021次、K4023次、T3017次列车,北京—沈阳D1次、D3次、D13次列车余票较多,北京—上海G11次、G107次、G109次列车有余票;上海去往北京、济南、南昌、广州等方向有余票,杭州—北京Z10次列车有余票;广州去往武汉、南昌、南宁、成都等方向有余票,广州—长沙G6116次、G6118次、G6120次列车余票较多。

铁路部门提示,受近日广东、湖南、江西大范围极端天气影响,为确保安全,铁路部门对部分区段采取限速运行,部分列车不同程度晚点。广铁集团已及时启动应急响应,将调度组织指挥前移,改变列车值乘人员作业流程,列车器具、备品、人员交接直接在站台进行,增派人员进行安全防护和引导,并在广州火车站广场搭建临时雨棚,在主要进站通道铺设防滑垫,有序疏导旅客进站乘车,最大限度减缓雨雪天气对旅客出行的影响。

杭州被列入全球 学习型城市网络

记者从杭州市政府获悉,杭州已于日前被联合国教科文组织列入全球学习型城市网络,成为全球首批、全国首个入选该网络的城市。

据杭州市推进学习型城市建设工作指导委员会办公室主任魏皓奔介绍,“学习型城市”最早源于“学习化社会”的理念。上世纪80至90年代,一些发达国家和地区率先提出了学习型城市的概念,并在经合组织和欧盟委员会推广,随后在全球范围达成共识和发展趋势。

杭州于今年1月12日收到联合国教科文组织终身学习研究所的复函,正式被批准列入全球学习型城市网络。据了解,全世界目前有1000个左右城市正在学习型城市的建设过程中。

(本版稿件据新华社)

儿子做医生太忙 老父挂号来见他

视频人物原型谈当天情景,
“挂号相见只为让他喝口水”令网友泪奔

■事件回放

“下一位。”
“孩子,忙一晚上了,喝点水吧。”
值班医生抬起头,发现面前的“患者”竟是自己的父亲。日前,这段“父挂号见医生儿子,相见只为让你歇会儿”的视频在网络热传。视频中,一位老人来京看望医生儿子,正逢其值夜班患者不断,最后挂号以“患者”身份与儿子相见。近日,北京大学人民医院工作人员证实,视频由该院医生的真实经历改编,原型为急诊外科医生迟聘。

迟聘回忆,当时为2014年上半年父亲来京出差,自己商定第二天中午离京时,吃个饭见一面。

“我过年没回家,他半年多没见我了。”迟聘说,急于见儿子的父亲不了解自己的工作环境和状态,一个人从西南四环换了几趟车,悄悄来医院看望自己。

他介绍,自己当晚六点上班。急诊就诊者集中在六点到十一点间,患者一个接一个,自己一直在询问病情、为患者做检查。父亲六点多到达急诊室,因为担心影响其他患者治疗,一直在门口等了两个多小时。

“我也没时间抬头看,没有注意到他。”迟聘说,晚上九点左右,他习惯性地对面前的“患者”说:“您怎么不舒服?”话音刚落,听到熟悉的声音:“儿子,我没有不舒服,就是想让你停一会儿,喝口水。”他抬起头看到父亲正坐在眼前,眼泪一下子涌了出来。北京大学人民医院宣传处工作人员介绍,2014年该院拍摄宣传片,将此事在真实故事的基础上进行了部分艺术加工,该视频制作完成于当年12月。

谈父母>>> 工作五年未回家过年

记者:当时和父亲多久没见了?

迟聘:因为过年没有回去,有半年多没见了。我已经在急诊工作五年了,五年间都没有回家过年。每年在春节前后,领导会给我一个完整的周末休息时间,这样我才能回家去看看,一年回家一到两次。平时也没有时间和父母打电话。但今年我提前把父母接过来了,全家一起在北京过年。

记者:对父母愧疚吗?

迟聘:父亲已经年过半百,没有办法和我说更多的话,只是为了一句简单的问候,加入到患者行列。因为我工作在第一线,父母有时看到(医患纠纷)报道甚至因为担心我的安危而失眠,妈妈给我打电话说:“儿子,爸妈就你一个人,一定要好好的,注意安全。”但是他们又不敢对我多说这样的话,害怕给我压力。作为医生,我觉得对患者问心无愧,作为儿子,却亏欠父母太多。

谈事件>>> 聊一分钟就赶去急救患者

记者:父亲怎么想到了挂号、给你递水?

迟聘:他觉得排队挂号,就可以顺理成章地和我说上话了。我后来才知道,他一直在观察我,发现我一直在为患者诊治、检查,喝水的时间都没有。当时他排队到我面前,把水递给我的时候,我都愣了。我俩简单聊了一分钟,就有患者需要急救,我就赶紧过去了。我都没有来得及送,父亲就走了。

记者:当天病人多吗,诊治了多少病人?

迟聘:当天我值夜班,晚上六点到早上八点。当时我在急诊流水的岗位上,还算比较忙碌,诊治

了60多位患者。我们门诊最多时两个同事,白班时间8个小时,诊治患者150人到200人。一天下来特别疲惫,坐地铁回家因为睡着了经常坐过站,有时吃完饭和家人看电视,看着看着就睡着了。

记者:有网友质疑你父亲作为非患者排队挂号。你怎么看?

迟聘:其实我父亲他当时也没有想太多,只是用这种方式为他的儿子赢得一分钟的喝水时间,不要责怪老人耽误了其他患者看病。实际上,我和父亲的交流时间远远小于看一个患者的时间,没有耽误任何工作。

谈纠纷>>> 医患在同一个战壕中

记者:你把这件事发到了朋友圈,并谈到医患纠纷问题。

迟聘:当时医患纠纷频发,我也是有感而发。有时因为医疗环境差、床位紧张等,有些病人不能收治住院。此外,对于严重的病情,因为医疗技术的有限性,医生确实无能为力。这时,病人有时会迁怒给医生。我还是希望,病人和家属能够多理解医生,在诊治过程中相信和配合医生。医生和病人都在同一个对抗疾病的战壕中,希望医生不要在和疾病作斗争的时候,分出精力应付患者和

家属。

记者:你和患者发生过冲突吗?如何看待自己的工作?

迟聘:曾经被患者打过一次。当时有个病人因药物过量前来抢救,病情趋于稳定后,由于抢救区床位紧张,我们准备把他从抢救区转移出去。但病人认为自己的病没有好,不愿意走,朝我的额头打了一拳。这样的时候觉得挺委屈的。但是这个岗位是我选择的,因为急诊医生不仅能治病而且能救命,这不是其他职业可以替代的成就感。

浙江“全面两孩”政策落地 夫妻双方均增产假

从今年1月1日起,浙江的夫妇在计划生育政策范围内生育孩子,男方和女方均可比过去增加15天或30天的产假。

浙江省卫计委副主任王国敬在2月2日举行的新闻发布会上表示,浙江省的全面两孩政策取消了对晚婚晚育的奖励,并在原有98天法定产假基础上,对符合政策生育第一孩或第二孩的妇女增加了30天的生育奖励假,与此同时,男方也可享受15天的护理假。

“女方法定产假期满后,享受30天的奖励假,不影响晋级、调整工资,并计算工龄;同时男方享受15天护理假,工资、奖金和其他福利待遇照发。”王国敬表示,鼓励用人单位根据具体情况,给予其他优惠待遇。

为更好地服务育龄夫妇,浙江省卫计委明确,对符合计划生育政策——即生育两个及以内孩子的夫妻,将取消原有的审批手续,改而实行生育服务登记制度,并由夫妻俩自主安排生育。